



Ovogodišnja, šesta po redu „Noć istraživača“ u Srbiji, održaće se u petak 25. septembra, u čak 10 gradova. Inače, 2015. godina je proglašena Međunarodnom godinom svetlosti, te je svetlost jedan od lajtmotiva ovogodišnje manifestacije.

Međunarodna godina svetlosti (MGS) je globalna inicijativa čiji je cilj da građanima sveta ukaže na važnost svetlosti i optičkih tehnologija u njihovim životima zarad njihove budućnosti i razvoja društva. Svetlost ima važnu ulogu u svakodnevnom životu - napravila je revoluciju u medicini, stvorila internacionalnu komunikaciju putem interneta i nastavlja da bude osnova kulturološkog, ekonomskog i političkog aspekta svetskog društva.

Generalna skupština UN je 20. decembra 2013. godine, proglasila 2015. godinu Međunarodnom godinom svetlosti i svetlosnih tehnologija (International Year of Light and Light-based Technologies – IYL 2015).

Tokom „Noći“, posetioци u Novom Sadu će naučnike na delu videti u tržnom centru BIG od 16, pa sve do 22h, a tu noć će se upoznati sa otkrićima koja su promenila svet - tranzistor, DNK, teleskop, štamparska mašina, penicilin, kompjuter, X zračenje, parna mašina,... Neizbežna je i „Kafa sa naučnicima“, gde, u opuštenoj atmosferi, svi zainteresovani mogu da da popričaju sa eminentnim ekspertima.

Poseban program se priprema u klubu Quarter i počinje u 20 sati. Namenjen je srednjem uzrastu i populaciji koja je malo više okrenuta umetnosti nego nauci. Posetioци će imati priliku da čuju predavanje docentkinje na FTN-u i kustosa nacionalne selekcije ovogodišnjeg Praškog kvadrijenala, Mie David, pod nazivom „Ne moć - odgovornost“. To večer je i svečano otvaranje izložbe umetnica Aleksandre Stratimirović i Sandre Praun „You Say Light – I think Shadow“ koja je jedinstven spoj nauke i umetnosti na temu svetlosti. Tu je i naučni pabski kviz, a program završava koncertom benda Libertango. Naučnici koji su osim nauke talentovani i za muziku imaće priliku i ove godine da se takmiče u pevanju.

Evropska manifestacija Noć istraživača ove godine slavi svoj deseti rođendan, a tim povodom „Noć istraživača Srbija“ lansirala je android igricu „Sakupi planete“. Igrica može da se igra do 24. septembra u 10 gradova Srbije: Beogradu, Novom Sadu, Subotici, Zrenjaninu, Pančevu, Nišu, Kragujevcu, Jagodini, Čupriji i Svilajncu.

U ovoj igrici Sunce traži tvoju pomoć da sakupi sve planete. Kviz ima osam pitanja. Svaki tačan odgovor ti otkriva lokaciju tražene planete. Sve koji budu dovoljno radoznali i hrabri da pritrče u pomoć Suncu očekuju raznovrsne i simpatične nagrade u Noći, 25.09. u EU ćošetu u svakom od deset gradova.

Oni koji reše igricu i u Noći istraživača se fotografišu pored rol-up Marije Kiri u EU ćošetu, imaće priliku da se takmiče za još jednu nagradu preko FB stranice www.nocistrazivaca.rs.

Igrica „Sakupi planete“ se može pronaći na Google Play stranici, a sve dodatne informacije možete pronaći na sajtu www.nocistrazivaca.rs ili na Facebook.com/nocistrazivaca i Facebook.com/nocistrazivacasrbija. Kako izgleda Igrica „Sakupi planete“ možete da pogledate na: <https://play.google.com/store/apps/details?id=rs.nocistrazivaca>.